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Aus dem Gemeinderat vom 7. November 2023 

 

Baubewilligung – Zeller Daniel, Brunniweidstrasse 7, 8849 Alpthal 

Photovoltaikanlage, Brunniweidstrasse 7, Alpthal 

 

Kommunaler Brandschutzexperte (Feuerschauer) – Neubesetzung 

Sepp Marty, Unteriberg, geht per Ende 2023 in Pension. Der Gemeinderat schliesst per  

1. Januar 2024 mit Andreas Schuler, Oberiberg, einen Dienstleistungsvertrag für die Auf-

gabe als kommunaler Brandschutzexperte der Gemeinde Alpthal ab. 

 

Sicherheit auf dem Schulweg und Schulhausplatz 

Zur Sicherheit der Schulkinder werden auf dem Gemeindegebiet Alpthal künftig vermehrt 

Geschwindigkeitskontrollen durchgeführt. 

 

Neues Mitglied im Schulrat 

Der Gemeinderat hat Philipp Schuler, Lehrperson Primarschule Alpthal, als neues Schul-

ratsmitglied bestätigt. 

 

Einreichung Beitragsgesuch für die Trinkwasserleitung Grund bis Eigen 

Für die Finanzierung der nächsten Sanierungsetappe der Wasserleitung zwischen Grund 

und Eigen wird beim Kanton Schwyz ein Subventionsgesuch eingereicht. 

 

Mehrzweckgebäude – Genehmigung Kontrollkonzept Duschwasser 

Betreiber von öffentlich zugänglichen Duschanlagen sind dazu verpflichtet, jederzeit  

den gesetzlichen Anforderungen entsprechendes Duschwasser zur Verfügung zu stellen. 

Die Gemeindeverwaltung hat daher ein Selbstkontrollkonzept erarbeitet, das vom  

Gemeinderat per 2. November 2023 genehmigt wurde. 

 

Ausscheidung Grundwasserschutzzonen Gummenwald, Hübner und Riedquelle 

Das Amt für Umwelt hat die von den geplanten Schutzzonenausscheidung betroffenen 

Grundeigentümer der Quellfassungen Gummenwald, Hübner und Riedquelle und die  

Gemeinde Alpthal zu einer Stellungnahme eingeladen. Der Gemeinderat verzichtet auf 

eine Stellungnahme, teilt dem Amt für Umwelt aber mit, dass die Gewährleistung der  

Alpbewirtschaftung für die Gemeinde Alpthal hohe Priorität hat.  
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Kostenanpassung der Abwassergebühren per 1. Januar 2024 

Da die Kosten der ARA Einsiedeln höher sind als die Einnahmen durch die Ge- 

bühren hat der Gemeinderat entschieden, die Abwasser-Benützungsgebühren per  

1. Januar 2024 zu erhöhen, und die Gebührenanpassung dem eidgenössischen  

Preisüberwacher zu Prüfung zugestellt. Dieser hat auf eine vertiefte Prüfung und die  

Abgabe einer formellen Empfehlung verzichtet. Somit treten die neue Gebühren,  

die in der Botschaft zur Gemeindeversammlung vom 7. Dezember 2023 zu finden  

sind, wie geplant per 1. Januar 2024 in Kraft. 

 

Ressortverteilung Gemeinderat Alpthal nach Ersatzwahl von Dario Käslin 

Dario Käslin übernimmt bis zum Ende der Legislatur am 30. Juni 2024 alle Ressorts von 

Yvonne Müller gemäss folgender Auflistung: 

Umweltschutzkommission Präsidium 

Einbürgerungskommission Präsidium 

Schulrat Vizepräsidium 

Kultur- und Sportkommission Vizepräsidium 

Planungskommission Mitglied 

Kehrichtkommission Einsiedeln Delegierter 

Zweckverband KVA Linth  Abgeordneter 

Wuhrkorporation Alp Delegierter 

Umweltschutzbeauftragter der Gemeinde Alpthal 


